

## INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. <b>07.02</b> 2026	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Z okazji urodzin Wandy i Nikodema z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
Niedz. <b>08.02</b> 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Za dusze zmarłych Dawida oraz jego Rodziców Sylvii i Johna, oraz brata Toma z prośbą o łaskę nieba
	12:00	Taunton St George's	Śp. Barbarę Włoszek, Edwarda Włoszek oraz Krzysztofa Włoszek z prośbą o Boże miłosierdzie i wieczne zbawienie
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Z okazji urodzin Wojciecha z prośbą o wszelkie potrzebne łaski i Boże błogosławieństwo oraz opiekę Matki Bożej
Śr. <b>11.02</b> 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Intencja wolna
Czw. <b>12.02</b> 2026	10:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Intencja wolna
Pt. <b>13.02</b> 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Intencja wolna
Sb. <b>14.02</b> 2026	10:00	Weston super Mare Corpus Christi	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Intencja wolna
Niedz. <b>15.02</b> 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	w 10 rocznicę śmierci Zofii Królikowskiej z prośbą o łaskę nieba
	12:00	Taunton St George's	za zmarłych śp. Stanisława i zmarłych z Rodzin Nuckowskich i Twaróg z prośbą o wieczne zbawienie
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	W pewnej intencji

## BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka  
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,  
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton  
**Registered Charity Number 1119423**



Czytania  
Rok A - rok II

Iz 58, 7-10

1 Kor 2, 1-5

Mt 5, 13-16

**Ps 112 (111):** *Wschodzi w ciemnościach jak światło dla prawych*

## EWANGELIA:

Jezus powiedział do swoich uczniów:

«Wy jesteście solą ziemi. Lecz jeśli sól utraci swój smak, czymże ją posolić? Na nic się już nie przyda, chyba na wyrzucenie i podeptanie przez ludzi.

Wy jesteście światłem świata. Nie może się ukryć miasto położone na górze. Nie zapala się też lampy i nie umieszcza pod korcem, ale na świeczniku, aby świeciła wszystkim, którzy są w domu. Tak niech wasze światło jaśnieje przed ludźmi, aby widzieli wasze dobre uczynki i chwalili Ojca waszego, który jest w niebie».



**KONTAKT:** ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,  
**ADRES:** St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,  
tel. 01934627329, lub 07710198765

[www.tauntonparafia.co.uk](http://www.tauntonparafia.co.uk); e-mail: [taunton@pcmew.org](mailto:taunton@pcmew.org)

Ośrodki  
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

**Konto naszej Parafii PCM TAUNTON**  
SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

## PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC LUTY

- Ogólna:** Módlmy się, aby dzieci cierpiące na nieuleczalne choroby i ich rodziny otrzymały niezbędną opiekę medyczną i wsparcie oraz nigdy nie traciły sił i nadziei.
- Parafialna:** Za osoby mierzące się z samotnością i trudami życia na emigracji, aby w naszej parafii odnajdywały życzliwość, wsparcie i duchowe umocnienie, a ich codzienność była przeniknięta nadzieją płynącą z Ewangelii.

### OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

08.02.2026

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. W niedzielę **8 lutego** we wszystkich parafiach Polskiej Misji Katolickiej odbędzie się druga **taca**, przeznaczona **na wsparcie kosztów obowiązującego audytu PMK**. Za wasze ofiary składam już dzisiaj wielkie i serdeczne Bóg zapłać.
3. W następną środę **11 lutego** przypada wspomnienie **Matki Bożej z Lourdes**. Jest to równocześnie **Światowy Dzień Chorego**. Dlatego zapraszam wszystkich na wieczorną Mszę Świętą w czasie której udzielę Sakramentu Chorych wszystkim pragnącym do niego przystąpić. Bardzo proszę przywieźcie wszystkich chorych i starszych Parafian, abyśmy mogli w pełni cieszyć się łaskami, które otrzymają.
4. Wszystkim którzy chcieliby otrzymać **zdjęcia z Mszy Świętej Sakrament Bierzmowania** bardzo serdecznie proszę o przyniesienie do mnie do zakrystii czytnika pamięci, aby Pan fotograf mógł wgrać zdjęcia. Najlepiej w jakiejś małej torebce np z banku, z podpisem i nazwiskiem rodziny.

### OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

	01.02.2026	02.02.2026
• Bridgwater	£ 109,00;	£ 00,00;
• Weston	£ 327,78;	£ 81,00;
• Taunton	£ 290,20;	£ 00,00;
• Yeovil	£ 110,29;	£ 00,00;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

## Światowy Dzień Chorego

za: Internetowa Liturgia Godzin /Czytelnia/

Światowy Dzień Chorego ustanowił Jan Paweł II w liście skierowanym 13 maja 1992 r. do ówczesnego przewodniczącego Papieskiej Rady ds. Duszpasterstwa Służby Zdrowia, kard. Fiorenzo Angeliniego. Papież wyznaczył też od razu na obchody tego Dnia wspomnienie objawienia Matki Bożej w Lourdes, które przypada 11 lutego. Ogólnoświatowe obchody tego Dnia odbywają się co roku w jednym z sanktuariów maryjnych na świecie.

Ustanowienie przez Ojca Świętego Jana Pawła II Światowego Dnia Chorego stało się wezwaniem do całego Kościoła powszechnego, aby poświęcić jeden dzień w roku modlitwie, refleksji i dostrzeżeniu miejsca tych, którzy cierpią na duszy i na ciele.

Jan Paweł II we wspomnianym liście zaznaczył, że "ma on na celu uwrażliwienie ludu Bożego i - w konsekwencji - wielu katolickich instytucji działających na rzecz służby zdrowia oraz społeczności świeckiej na konieczność zapewnienia lepszej opieki chorym; pomagania chorym w dowartościowaniu cierpienia na płaszczyźnie ludzkiej, a przede wszystkim na płaszczyźnie nadprzyrodzonej; włączenie w duszpasterstwo służby zdrowia wspólnot chrześcijańskich, rodzin zakonnych, popieranie coraz cenniejszego zaangażowania wolontariatu..."

Sprawom ludzi chorych Jan Paweł II, sam doświadczający licznych chorób, poświęcił wiele miejsca w swoim nauczaniu. Często spotykał się z chorymi i niepełnosprawnymi, tak w Rzymie, jak i w czasie podróży apostolskich. Chorych prosił już na samym początku pontyfikatu o wsparcie modlitewne.

Po raz pierwszy Dzień Chorego obchodzono w 1993 r., a główne uroczystości odbyły się wtedy w Lourdes i - częściowo - w Rzymie. W kolejnym roku miejscem centralnych obchodów była Jasna Góra, a następnie: Jamusukro (Wybrzeże Kości Słoniowej, 1995), Guadalupe (Meksyk, 1996), Fatima (1997), Loreto (1998), Harissa (Liban, 1999), Rzym (2000, połączone z Jubileuszem Chorych, oraz 2010), Sydney (2001), narodowe sanktuarium katolików indyjskich w Vailankamy (2002), Lourdes (2004), Jaunde w Kamerunie (2005), Adelajda w Australii (2006) i Seul w Korei Południowej (2007). W 2008 r., z racji 150. rocznicy objawień w Lourdes, Światowy Dzień Chorego obchodzono ponownie (jak w 1993 i 2004 r.) - w Lourdes. Kolejnymi miejscami obchodów były m.in. Altötting w Niemczech (2013) i Kalkuta (2019).

W 2026 r. obchody Światowego Dnia Chorych odbywają się po raz trzydziesty czwarty. Ich hasłem są słowa: "Współczucie Samarytanina: miłować, niosąc cierpienie drugiego człowieka".

Kościół towarzyszy ludziom chorym w sposób szczególny, zgodnie z poleceniem Jezusa zapisanym w zakończeniu Ewangelii św. Marka "Na chorych ręce kłaść będą, i ci odzyskają zdrowie" (Mk 16, 18). Dla umocnienia w chorobie mamy specjalny dar - sakrament chorych. Olej chorych jest co roku błogosławiony w katedrach w ramach Mszy Krzyżma sprawowanej przez biskupa w poranek Wielkiego Czwartku. Jest dostępny w każdej parafii, a sakrament namaszczenia może być udzielany w każdym czasie chorym proszącym o niego. W Dniu Chorego w wielu kościołach sprawowane są specjalne nabożeństwa ze zbiorowym celebrowaniem sakramentu chorych.

Na co dzień szafarzami tego sakramentu są najczęściej kapelani szpitalni, w naszym kraju obecni w każdej placówce medycznej. Codziennie lub kilka razy w tygodniu odwiedzają oni chorych w salach szpitalnych, pooperacyjnych czy reanimacyjnych, umożliwiając spowiedź i Komunię świętą. Chorzy chodzący mogą uczestniczyć w Eucharystii sprawowanej w szpitalnych kaplicach. Obecność kapłana przy łóżku chorego ma duże znaczenie w procesie terapeutycznym. Kapelani są często powiernikami chorych, życzliwą rozmową pomagają opanować lęk i niepokój towarzyszące utracie zdrowia czy operacji. Najważniejszą jednak usługą kapelanów jest jednanie z Bogiem ludzi, którzy niejednokrotnie przez wiele poprzednich lat zaniedbywali praktyki religijne. Często to właśnie szpital jest miejscem, gdzie w bezpośredniej, indywidualnej rozmowie z kapłanem można wyjaśnić wątpliwości dręczące przez lata. Szpitalne kaplice są miejscem sprawowania niemal wszystkich sakramentów.